

承辦全運8項目獲好評 健兒佳績再創新高 香港體壇擁抱機遇慶豐收



▲香港男子七人欖球隊（白衫）首摘全運會金牌。

2025年對於香港體壇而言，是充滿機遇與突破的豐收之年。粵港澳三地歷史性攜手成功舉辦第15屆全國運動會，香港不僅在辦賽能力上獲得讚譽，香港健兒更在賽場上奮勇爭先，創下回歸以來的最佳成績。從全運會到殘特奧會、從啟德體育園的開幕到多項世界大賽的落戶，香港運動員在國際舞台閃耀奪目，世界冠軍榮耀加身，頂級賽事與球星接踵而來。這一系列亮眼成績，都見證了2025年香港體育發展的扎實進步。

大公報記者 張銳、朱家立



▲全運會香港賽區賽事在香港地標之一的灣仔會展旁舉行。

港團全運奪9金2銀8銅創佳績

1 十五運會於今年11月9日至21日歷史性由粵港澳三地聯合承辦並圓滿舉行。香港成功承辦其中8個競賽項目，不論在硬件設施、軟件接待、整體協辦能力等均獲高度評價，充分展現了香港舉辦大型綜合體育盛事的實力。賽事方面，香港代表團取得9金2銀8銅合共19枚獎牌，創下香港參與全運會的最佳紀錄。



▲何甄陶奪得全運會游泳男子50米自由泳冠軍。

港劍擊帆船七欖全運首摘金

2 ▶ 張家朗、蔡俊彥、梁千雨及吳諾弘攜手創造歷史。



3 香港男子花劍隊在十五運會團體賽中寫下歷史新頁。由張家朗、蔡俊彥、梁千雨及吳諾弘組成的隊伍，在金牌戰中以45：34擊敗福建隊，成功奪冠。這枚金牌意義非凡，是港劍擊隊在全運會史上獲得的首金，標誌着港劍擊隊的重大突破。帆船運動員貝俊龍在男子愛爾卡7級賽事稱王，以及香港男子七人欖球隊登頂，亦是隊史首枚全運金牌。



▲啟德主場館已成中國香港足球代表隊主場。

啟德園開幕揭港體育新篇章

5 作為香港史上最大的體育基建項目，啟德體育園在今年3月1日開幕。這座世界級的多用途體育場館，不僅能舉辦頂級國際體育賽事，亦可承辦大型演唱會等文藝活動。啟德園落成啟用，為香港的文體旅融合發展提供了標誌性舞台，揭開了本地體育與娛樂產業的新篇章。啟德主場館亦成為中國香港足球代表隊主場。

蔡俊彥劉慕裳首獲世界冠軍

6 ▶ 蔡俊彥（右）奪得世錦賽金牌。



7 香港劍擊運動員蔡俊彥在7月於格魯吉亞舉行的世界劍擊錦標賽男子花劍個人賽奪得香港史上首枚世錦賽金牌，並登上世界排名第1的寶座。香港空手道運動員劉慕裳在11月於埃及舉行的世界空手道錦標賽女子個人形項目中封后，亦取得香港首個空手道世界冠軍頭銜。兩人在國際賽場上的歷史性突破，標誌着香港競技體育攀上新的高峰。



▲C朗拿度（右）在香港大球場出戰沙超盃。

C朗等巨星訪港掀足球熱潮

9 自啟德體育園投入使用以來，中國香港足球總會便多次邀請外國著名球隊來港友賽，包括阿仙奴對陣熱刺、利物浦對陣AC米蘭的重量級戲碼。在今年8月，葡萄牙球星C朗拿度亦隨沙特阿拉伯球隊艾納斯訪港，在香港大球場出戰沙特超級盃。雖然C朗最終未能如願奪冠，但仍吸引大批球迷入場一睹其風采。

李思穎何詩蓓閃耀全運賽場



▲李思穎展示全運會3金。

2 香港女子單車運動員李思穎在十五運會中表現卓越，於場地單車全能賽、麥迪遜賽及公路個人賽勇奪3金，展現非凡實力。女子泳將何詩蓓同樣表現出色，在主項100、200米自由泳強勢奪金外，亦在50米自由泳及50米蛙泳獲得銅牌。兩位運動員的優異表現，同是港團在十五運會取得佳績的重要選手。



▲何詩蓓在全運會發揮出色。

港團殘特奧會摘51金49銀40銅



▲陳齊琳在本屆殘特奧會獲得3金2銀佳績。

4 香港代表團以歷來最大規模參加全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會，並創下歷史最佳成績。運動員在跆拳道、田徑、游泳、輪椅劍擊等多個項目中奮力拚搏，最終取得51金49銀40銅佳績。他們克服障礙、超越自我的精神，充分展現了香港運動員堅毅不屈的風範，令社會各界引以為榮。

WTT香港總決賽獲高度評價

6 世界乒乓球職業大聯盟（WTT）總決賽今年首度落戶香港，並簽訂3年合約。為期5天的賽事於12月10日至14日在紅磡香港體育館舉行，共吸引8.7萬人次入場觀賽，創下該賽事歷年入場觀眾人數紀錄。此次成功舉辦，不僅刺激了本地消費，更鞏固了香港作為國際體育賽事樞紐的地位，獲WTT官方高度評價。



▲王曼昱衛冕WTT總決賽女單冠軍，振臂慶祝。

黃鎮廷夥陳穎樺首登「世一」



▲黃鎮廷（右）夥拍陳穎樺出戰。

8 黃鎮廷／陳穎樺自去年10月開始合作，在「以老帶新」模式下取得成功，於今年11月首登男雙「世一」寶座。他們曾在今年8月打出自出道以來的最佳代表作，兩人於WTT大滿貫瑞典站男雙決賽以局數3：2反勝國家隊的林詩棟／黃友政奪冠，亦是攜手合作以來的第2個冠軍。

金牛男籃NBL連續兩年登頂

10 本地職業男子籃球隊香港金牛自2023年成立以來，多次帶給球迷驚喜，他們在去年首奪全國男子籃球聯賽（NBL）冠軍後，今夏繼續稱霸該項賽事，連續兩年登頂。今年12月，金牛首度獲得CBA俱樂部盃的參賽資格，並取得2勝2負的成績，證明球隊具備征戰CBA的一定實力。



▲香港金牛籃球隊具備征戰CBA的實力。